Тема занятия в подготовительной группе ДОУ

«Кто с огнём вступает в бой?

Ну, конечно , пожарный — герой!»
Цель: 
 Познакомить детей с  правилами поведения во время пожара.
Задачи:
-Учить детей безопасному поведению в быту .

-Воспитывать чувство ответственности и взаимопомощи.

-Предостеречь детей от возможных пожаров.
Оборудование: Комплект спецодежды для пожарного, компьютер, видеозапись чрезвычайных ситуаций.
Ход занятия.

1. Сообщение темы занятия.

Много правил есть на свете


Их должны запомнить дети!
Воспитатель: 
· Ребята, как вы думаете, что за правила такие, которые должны знать все дети?          ( Ответы детей: правила безопасности).

     -  Значит человеку может грозить опасность? Какая? (Ответы детей: на дороге, дома, в общественном месте и т. д. На экране появляется коллаж из картинок, отражающий ответы детей)
        Правильно, ребята, каждая такая неприятная сложная ситуация называется  
«чрезвычайная ситуация»

   Воспитатель:  Чрезвычайная ситуация — это опасная ситуация, которая несёт ущерб, разрушения, жертвы.
    
- О каких ситуациях пойдёт речь сегодня вы догадаетесь, если внимательно послушаете стихи: 
Как весело было ребятам 

Без мамы, без дяди, без папы, 

Резвится одним у костра.

Не знала беды детвора. 
· Воспитатель:  что за беда могла случится?
Забывчивый охотник на привале

Не разметал, не растоптал костра.

Он в лес ушёл, а ветки догорали

И, нехотя, чадили до утра...

- Воспитатель: как вы думаете, что случится может, если не затушить костёр?
Вышла мама в магазин

Петя в комнате один.

На диванчике сидел

Телевизор он смотрел.

Телевизор вдруг погас

Вдруг огонь там появился.

Телевизор задымился.

Петеньке, конечно, страшно!

Ой, пожар! Это опасно!  
· Воспитатель: о какой чрезвычайной ситуации сегодня мы поговорим?
(ответы детей: мы будем сегодня говорить о пожаре. На экране появляется картинка к произведению «Кошкин дом»)
· Как вы думаете, что мы должны сегодня узнать?
(ответы детей: правила безопасности)
· Как вы думаете, кто лучше всех знает правила безопасности во время по жара и по его предотвращению?   
(ответы детей......)
· Конечно же, это люди, которые каждый день приходят на помощь, спасают чужие жизни, те, для кого это является профессией. 

Кто с огнём вступает в бой? Это пожарный — герой!

Сегодня к нам в гости пришли два настоящих героя (представление гостей). 
Они работают в пожарной службе нашего города и помогут нам узнать как вести себя, чтобы не попасть в чрезвычайную ситуацию. А если такая случится, то как себя правильно вести, чтобы сохранить свою жизнь!

 Эксперт 1: В нашей стране есть специальное министерство  по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России). Оно руководит отрядами спасателей, занимается их подготовкой и снабжает всем необходимым. Опасные ситуации бывают разные и каждому, кто оказывается в них приходится принимать решение самостоятельно. 
-Как вы думаете, от чего зависит правильное решение? (от того насколько человек знает и умеет пользоваться правилами безопасного поведения)

-Кто знает, что любит огонь? (ответы детей)
· Небрежное обращение со спичками.

· Неосторожность.

· Невнимательность.

· Баловство.

· Кислород.

· Давайте назовём основные правила, соблюдая которые, мы избежим пожара.
(Ответы детей: не трогать спички, быть осторожным, внимательным, аккуратным, не баловаться с электроприборами...)
Эксперт 2: Если, всё-таки пожар случился, как вы поступите? (ответы детей)
 Что делать при пожаре:
· При пожаре нужно звонить 112. (Это номер телефона единой службы спасения).

· Адрес, где происходит пожар.

· Объект: двор, квартира, школа, склад и т. д.

· Что горит: телевизор, мебель, автомобиль и т. д.

· Назвать свою фамилию, имя и телефон.

Говорить по телефону нужно чётко, спокойно, не торопясь. Пока вы говорите по телефону, пожарная охрана уже в пути и всё, что нужно  знать о пожаре им сообщат по рации. 

· После сообщения о пожаре в службу спасения, нужно выйти встретить пожарную машину и показать самый быстрый и короткий путь к месту возникновения пожара.
При пожаре нельзя:
· тушить огонь, если ещё не вызвал пожарных.

· Тушить водой электроприборы.

· Пользоваться лифтом.

· Выпрыгивать из окон верхних этажей.

· Прятаться в шкафах, кладовых, под кроватями, забиваться в углы.
Если на тебе загорелась одежда: 
· Нельзя бежать, нужно лечь и кататься по полу, земле, сбивая пламя.

· Если на другом человеке горит одежда, положить его на землю, засыпать песком, снегом, залить водой. Накинуть плотную ткань (одеяло, пальто) и прижать её к одежде. Голову пострадавшего оставить открытой во избежании отравления продуктами горения.
Признаки начинающегося пожара:
· Наличие запаха дыма.

· Отключение электроэнергии.

· Потрескивание горящего дерева, свистящего звука.

· Видимое наличие пламени.
Воспитатель:    что может стать причиной пожара вы узнаете, собрав разрезные картинки.  
 Детей заранее разделить на 5 групп, каждая из которых собирает свою картинку.
· Электроприборы.

· Газовый баллон.

· Печь и камин.

· Спички и зажигалка.

· Легко воспламеняющиеся вещи.
Каждая группа отвечает чем опасны данные предметы.
Подвижная игра «Огонь и пожарные»
Дети стоят в кругу. В центре круга находится «Огонь» (ребёнок в маске). Дети идут по кругу  шагом. «Огонь» говорит слова: 

«Всех на свете я смелее.


Всех на свете я сильнее.


Никого я не боюсь!


Никому не покорюсь!»
Дети продолжая идти по кругу, говорят слова:

«Смел огонь, но мы смелее!


Ты силён, а мы сильнее!


Нам к огню не привыкать!


Нас огнём не испугать!»
После этих слов «Огонь» пытается вырваться из круга, но «Пожарные» его стараются не выпустить. Если «Огню» удаётся разорвать круг, то двое детей, между которыми пробежал «Огонь» выходят из игры и игра начинается сначала.
Воспитатель: А сейчас мы с экспертами предлагаем вам ребята, используя спецодежду, выступить в роли настоящих пожарных.

Эксперт 1: демонстрирует спецодежду пожарных. (на фото)
Эксперт 2: помогает ребятам выступить в роли пожарных, используя спецодежду.(на          фото).
Воспитатель: сейчас предлагаю поиграть в игру «Да-нет» и узнать как вы запомнили всё, о чём мы говорили.
Игра «Да» и «Нет» Игра называется «Да» и «Нет».
Их я хочу услышать в ответ.

Все внимательно играйте,

Думайте и отвечайте.

На вопросы дайте ответ,

И скажите мне: «ДА» иль «НЕТ».

Всем ребятам нужно знать,

Что с огнем нельзя играть.

Это все ребята знают? (Да)

А с огнем они играют? (Нет)

Для ребят пожары — шутка? (Нет)

Все ли дети тут послушны? (Да)

На печи кипит варенье.

Можно ли без разрешенья Детям к печке подбегать,
А дает огонь добро?
(Да)

Ты труслив, когда беда?

(Нет)

Силы жалко для труда?

(Нет)

С огнем всегда ты осторожен?

(Да)

Что ж, завершать игру мне можно?

(Да)
